



# ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO EN FRANCIA de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO • AIT

AÑO V - Nº 150

TOULOUSE

27 de Febrero de 1949

Hebdomadaire Espagnol

Precio: 10 Francos

## ¡ Luchamos por la Confederación Nacional del Trabajo !

# ¡ Viva el Movimiento Libertario Español !

## Posiciones Libertarias

HA terminado sus tareas el Pleno Nacional de Federaciones Locales de la C. N. T. en Francia. El consustancial ambiente de exuberancia que caracteriza nuestra gente, ha dado rienda suelta en todo su transcurso, a fogosas ratificaciones de nuestros postulados e ideas permanentes, insinuando en todos y cada uno de los acuerdos tomados el hábito vital y eterno de nuestras ideas.

Acuerdos de una transcendencia acorde con nuestra lucha han recaído llevando el sello inequívoco de nuestro origen ideológico y libertario por antonomasia. De entre ellos destacan, aureolados por la generosidad de las unánimes conclusiones, la posición de la C. N. T. ante la situación política y el dictamen que trata de la imprescindible unidad del Movimiento Libertario en exilio. Uno y otro, completándose, condicionándose mutuamente en una conjunción de severidad y austeridad interpretativa, influirá, sin duda alguna, en la reincorporación al todo confederal y libertario de la militancia totalmente considerada.

La emoción colectiva ante la lucha de nuestros compañeros del Interior, hizo posible compatibilizar el incuestionable derecho de España a hacer viable una solución para el gravísimo problema español, con el rápido recobramiento de nuestras posiciones ideológicas, como suprema garantía de que la coalición internacional contra nuestro pueblo, no conseguirá extirpar el cercado inexpugnable de nuestras ideas y principios consustanciales.

En el orden de la unidad, supo imponerse el criterio, unánimemente expresado, de que a la familia libertaria no le afectan otras incompatibilidades que las consideraciones de lucha contra el enemigo y la suma de intereses que representa. Generosidad sin límites para el hermano en ideas y sacrificios, extirpando implacablemente accidentales querellas, y deseo inequívoco de unidad en un estricto clima de dignidad mutua.

La gestión del Sub-Comité Nacional, en este concreto orden de actuación, como en gestión administrativa, fué aprobada por aclamación. Prenda de este aserto es su reelección a los fines de terminar cuanto había iniciado durante su gestión, y que la confianza renovada le permitirá acometer con renovados bríos.

Los cargos retribuidos del Sub-Comité Nacional fueron limitados a tres, el del director uno de ellos, el cual, para mayor sincronización de esfuerzos queda, de hecho, incorporado al Comité. Para ello, los militantes aceptaron un suplemento de esfuerzo económico de diez francos mensuales.

La familia libertaria, única e indivisible, supo restablecer la suave interpretación federalista que armoniza la intransigencia interpretativa de un núcleo, dentro del acatamiento a las decisiones mayoritarias. La incompatibilidad queda desarraigada en el seno del Movimiento Libertario Español por decisión de principio y por el hecho de una mano fraternal que jamás tendrá gestos agresivos contra el hermano en ideas y lucha.

Finalmente, los intentos de ambientar el Movimiento Libertario con fines de actuación específicamente política, ha merecido la unánime repulsa y simultánea sanción, haciendo distender el implacable dispositivo de auto-defensa de la Confederación Nacional del Trabajo. Fué duramente condenado el hecho en cuestión, sancionado, y establecido las condiciones de automatismo para imposibilitar en el futuro nuevas transgresiones.

Las delegaciones, al volver a sus Locales de origen, sabrán llevar a los libertarios del exilio la idea de recobramiento que planeó sobre las sesiones todas, y el imperativo de ayudar al Interior en su épica lucha contra el franquismo y las complicidades de todo orden que le mantienen.

Nuestro Pleno de Federaciones Locales, constituye una victoria moral e ideológica para la C.N.T. y las ideas anarco-sindicalistas. Vamos a trazar caminos seguros. Un objetivo moral e inapelable presidirá nuestras acciones: la Confederación Nacional del Trabajo y España, es decir: el Movimiento Libertario y la humanidad.

¡ Viva el Movimiento Libertario Español !

# A TODOS LOS ORGANISMOS antifascistas del Exilio y a todos los compañeros en general

La C. N. T. - M. L. en Francia, del que hemos tenido el honor de cumplir un mandato, ha celebrado su anunciado Pleno de FF. LL. en Toulouse, durante los días 12, 13, 14, 15 y 16.

Como siempre hemos hecho en nuestros comicios, los acuerdos irán siendo conocidos en un aspecto publicitario, a medida que las circunstancias lo requieran, pero adelantamos, un somero análisis que puede servir de punto de referencia y comparativo, para nuestros compañeros y para la opinión en general.

En el orden interior y orgánico, se han tomado disposiciones reestructurales, para adaptar en la etapa que se avcina el organismo a la necesidad.

En el orden de relaciones, ante todo, ha creído el Segundo Pleno de FF. LL. que debían centralizarse, por todos los distintos grupos de exiliados del Mundo, en el C. N. del Interior de España, o en su defecto, en las Delegaciones que aquel, en cada circunstancia, entendiéndose procedente desplazar al Exterior, ya que, más que una declaración de principios de ninguna clase, lo interesante era, valorizar los de siempre en el sentido de que la C. N. T. está en el Interior de España, y que allí hemos de reencontrarla si queremos como antano, ser una importante Entidad social, que determine en sus partes convenientes la evolución de la Sociedad, hacia un mundo en que los productores no sean inicuamente explotados, y donde el hombre, factor imprescindible para todo Progreso, pueda hacer efectivas las premisas de los fundadores de nuestros organismos de lucha contra las clases explotadoras.

No más deberes sin derechos. No más derechos sin deberes.

En el orden político, el Pleno ha considerado, que ante la situación internacional y nacional, ante el crítico instante en que una guerra amenaza constantemente al Mundo, ante la incomprensión del alma liberadora de todo el Exilio, que no ha sido apreciada ni en nuestro esfuerzo contra los invasores de derechos internacionales, ni ante nuestra generosa concesión de objetivos ideológicos para fundir el esfuerzo confederal, con el mancomunado esfuerzo de todo el pueblo español, ante la actitud de Potencias Internacionales, que desean plegar a sus conveniencias, la vida misma de nuestra Nación, ante el egoísmo partidista de las fuerzas que en el Exilio deberían supeditar sus propias actividades, a la única substancial de RESCATAR ESPAÑA, debe, nuestro sector que siempre ha mantenido la iniciativa del Interior, que son los que tienen derecho a iniciar y a encauzar el combate en el orden estratégico que crean oportuno, dejar toda la responsabilidad de iniciativa a la C. N. T. de España. Renunciar, voluntariamente a ninguna intervención directa política, en tanto que fracción en el Exilio, mantener nuestros postulados sociales, no obstaculizar la labor conspirativa que desde el Interior pueda propiciarse, no intervenir en tanto que Movimiento en ninguna interpretación diplomática, y, considerándonos, una Regional más de la C. N. T. de España, recabar únicamente nuestro derecho, a intervenir en los acuerdos de conjunto, para hacer los posibles, de que por un lado nuestra ayuda material sea lo más espléndida posible, hacia los hermanos del Interior, y por otro, nuestra ausencia, en las determinaciones políticas, deje toda la responsabilidad que corresponde al C. N. de España, que en su día, ha de rendir cuentas como organismo aglutinante, a todos los militantes, que como único objetivo, deben perseguir, su reincorporación a la lucha que Franco mantiene despiadada, contra nuestra C.N.T., que al margen de la vida Nacional, no puede tener más que un significado simbólico, que nos permita el mantenimiento de una reserva, dispuesta en todo momento a intervenir definitivamente en cualquier fase de este "combate desigual".

En el Orden Internacional, el Pleno ha entendido, que toda relación de los hombres de la C. N. T. en el Exilio, con nuestra central Internacional de Trabajadores, debe ser mantenida por medio del C. N., al que deben llegar por la vía orgánica que hemos de mantener intangible, todos los criterios, que debe refundir, interpretar y encauzar, hasta nuestra A. I. T.

El Pleno ha tratado y dictaminado, sobre la posibilidad de UNIDAD del M. L. en Francia. A ella ha dedicado sus más apasionadas intervenciones y fraternalmente, serán

factorías vizcainas 750 vagones con destino a la "R. E. N. F. E."

Se dice que el "Habana" traerá, en el próximo viaje, material preparado para otros 750 vagones.

LA SITUACION DEL CAMPO

Pamplona, 16 de febrero (O. P. E.) — En Navarra, Logrono, la parte de Miranda y Aragón, se han echado a perder las cosechas de grano para el año que viene a causa de la sequía. El grano no ha germinado y en muchos casos, los campesinos se han abstenido de sembrar en espera de que comenzara el régimen de lluvias.

En Aragón, presenta, el campo, una situación de verdadera miseria.

(continuación en pag. 2).

expuestas al sector, que en un momento determinado, en que la historia se nos presentaba prenada de posibilidades para la liberación de España, una divergencia de procedimiento, hicieron, que ellos se separaran del C.N. de España y nosotros de ellos. Sin reficcencias, sin empanadas voluntades, sin dudas que serían contraproducentes en este instante en que España está esperando de nosotros algo más que discusiones estériles, iremos hasta donde nos permita nuestra dignidad orgánica, despreciando el orgullo del hombre que veces ahoga la obra del hombre mismo.

En este nuevo mandato, esperamos encontrar la colaboración no solo de nuestros compañeros, sino de todos los que sintiendo la necesidad de hacer verdadera obra práctica para liberar a España, crean como nosotros, que ha llegado el instante de que las pequeñas cosas, que causan tan deplorables efectos, queden arrinconadas, para proceder con inteligencia y amor a las ideas, pero con realismo que debemos sustentar, a una recuperación total de voluntades, que permita a la C. N. T., y a todo el M. L.,

acupar la plaza colectiva que le corresponde, y que por precipitación en unos casos y por negligencia en otros, casi siempre, esta ocupada por no solo usurpadores de derecho social e histórico, sino por elementos que son tan divergentes de ella, que la enfrentan con toda posibilidad práctica de realización que no hace otra cosa que retardar, con responsabilidad en todos la Liberación de España.

Saludamos con esta primera interpretación de los acuerdos del Pleno, a todas las organizaciones sociales y estamentos políticos antifascistas del Exilio, y les aseguramos, que nuestra misión no la consideramos cumplida, sin conseguir una unificación de movimientos diversos, que pudiéndose conservar cada cual particularmente en su sitio de acción, culmine esta, en otra "objetiva", a derrocar a Franco y a Falange, para liberar a los hombres de la España incomprensida, que todo lo han dado para la emancipación de la Humanidad.

Fraternalmente a todos: Por el Sub-C. N. El Secretariado

## ACUARELAS

FRACASA lo que no tiene consistencia ni valor. La idea frágil, el hombre impotente, el movimiento débil, no están hechos para triunfar en el combate liberador. La vida es selección, fortaleza, potencia.

La presente organización universal sufre una crisis profunda. Ni la penicilina social puede salvar el cuerpo agotado y agotador del presente estado de cosas. La ciencia descubre secretos maravillosos para prolongar la vida, trabaja infatigablemente con objeto de salvar el cuerpo agonizante de la actual estructura económica, moral y política que sufre el mundo. Todo son remedios; pero la vida natural prosigue su curso anulando lo que no posee valor, lo que se escapa incluso de las manos de la ciencia.

Cuando una idea carece de vitalidad, de plenitud, de energía, está condenada a morir. El hombre que perdió su potencia nunca podrá transmitir energías vigorosas. Y el movimiento que no tiene fortaleza mal puede aspirar a consolidarse en esferas preparadas para ricos cultivos.

El mundo presente vive de precario, como el enfermo que vegeta a base de aspirinas, drogas e inyecciones.

La ciencia está hecha para curar, para aliviar los sufrimientos, para combatir las amarguras. Pe-

ro la ciencia, la verdadera ciencia, se ha consagrado siempre, y debe entregarse hoy también, a la tarea suprema de renovar la vida haciéndola más sana, más robusta, más inmortal.

Un mundo nuevo con ideas nuevas, con hombres nuevos, con métodos nuevos, lucha, trabaja y procrea con objeto de ofrecer a la vida un parto sublime. Hombres de ciencia, doctores al servicio del bien y de la humanidad, vigilantes de la belleza y de la vida; La nueva vida está en vuestras manos, la naturaleza os confía lo mejor y lo más sano de sus creaciones divinas.

Cuidad al paciente, trabajad para buscar remedios transitorios, es vuestro deber. Hasta del suicida que arrebató la vida de sus semejantes os ocupais con carino y empeño. Y si tan grande es vuestra misión y tan elevado vuestro cometido, ¿cómo no habeis de ocuparos de la vida que quiere nacer, de la vida que busca la vida?

Con el agua pura que os ofrece el manantial para lavar vuestras manos de doctores del bien, con las plenitudes que os entrega la naturaleza con el fin de que podais servir a la humanidad, nosotros, trabajadores libertarios, os ofrecemos nuestras ideas emancipadoras y nuestras voluntades firmes para que vosotros, artes del progreso, lleveis en vuestras manos el parto de la alegría, de la belleza y del amor.

Están a nuestro lado los que ambicionan la armonía universal, los que trabajan para que las naciones cesen de hacerse la guerra, los que se esfuerzan por conseguir que el hombre sea amigo del hombre.

¡ Los que tienen ambición de ser libres son nuestros hermanos ! Queremos la emancipación de la ciencia sobre la tiranía de la consigna; la resurrección del arte frente al dogma y la autoridad, la liberación del trabajo contra toda servidumbre.

Nuestras ideas libertarias son el más fiel exponente del orden, de la fraternidad, del entendimiento. Luchamos para que los campesinos laboren la tierra libre, para que los artistas tengan independencia plena al expresar sus maravillosas impresiones, para que la ciencia esté al servicio del bien para que el bien sirva en beneficio de la sabiduría que es progreso.

RALI

# NOTICARIO

## SIGUE LA MASACRE EN ESPAÑA

Barcelona. — Angel Carrero, Pedro Valverde, Joaquín Puig y Nume Mestres, condenados a muerte el 15 de octubre último por un consejo de guerra, en Barcelona, por haber cometido un atentado en el inmueble del diario falangista "Solidaridad Nacional", han sido ejecutados el pasado jueves en aquella ciudad.

(N. de la R.) — El régimen fascista no desarma en su desenfrenada carrera de crímenes, contando, sin duda alguna, con tácticas complicadas internacionales. La anterior noticia es evidente que no sonrojará a quienes rigen el mundo de la post-guerra.

## LAS RELACIONES COMERCIALES CON DINAMARCA

Madrid (O. P. E.). — La prensa de hoy publica la siguiente nota oficial:

En el palacio de Santa Cruz se ha efectuado un canje de notas entre el señor ministro de Asuntos Extranjeros y el señor encargado de Negocios de Dinamarca, ampliando los cupos de mercancías de exportación e importación previstos en el acuerdo comercial y de pagos hispano-danés de 16 de marzo de 1948. Por parte danesa se aumenta el contingente de patatas comestibles a 8.750.000 coronas. Como contrapartida, España ofrece, entre otros artículos, naranjas, tomates, corcho, almendras, pulpa de frutas, etc.

Esta ampliación tendrá validez hasta la caducidad del vigente acuerdo en el mes de marzo próximo.

## UN TERRENO DE ATERRIZAJE PARA "FORTALEZAS VOLANTES" EN TENERIFE

Tenerife (Ider). — Se espera la llegada del Subsecretario del Aire del Gobierno franquista el cual se halla actualmente en Iñfi (Guinea española), procedente de Madrid. El Subsecretario va acompañado

del Alto Mando de la Aviación española.

En este viaje se propone inaugurar en Tenerife un terreno de aterrizaje para las "Fortalezas Volantes", construido según planos confeccionados por técnicos militares americanos.

(Nota de la Redacción). — Nos explicamos una vez más la razón que aconseja la benévola complacencia de los americanos hacia el régimen franquista.

## LOS HEROES QUE GLORIFICA EL FRANQUISMO

Madrid (O. P. E.). — El periódico "Arriba", del día 15, publica en la parte superior de su primera plana una fotografía de Dionisio Ridrujo, acompañada de la siguiente leyenda:

El íntegro historial falangista de nuestro corresponsal en Roma, se avalora con ese gesto valiente que ayer registró toda la prensa. El espíritu y razón de ser de la actual generación española se ven representados hoy en la figura de Dionisio Ridrujo.

(Nota de la O. P. E.). — Dionisio Ridrujo, siguiendo instrucciones de la embajada franquista en Roma, provocó incidentes durante la conferencia de prensa que dió, en la capital italiana el jefe del Gobierno republicano español, señor Albornoz. Abucheado por los restantes periodistas extranjeros presentes, debido a su actitud incivil, tuvo que abandonar el salón. Esto no obsta para que la prensa franquista cantara su gesto y que "Arriba", por su parte eleve más la nota.

El franquismo, como se ve, tiene una facilidad asombrosa para crear héroes.

## LA IMPORTACION DE MATERIAL FERROVIARIO

Bilbao, febrero (O. P. E.). — Hoy ha entrado en este puerto el vapor "Manuel Calvo", procedente de Baltimore, con material ferroviario para construir en las

# TERROR EN ESPAÑA

(A. I. T.). — El terror franquista contra el movimiento anarco-sindicalista español continúa. Nuevos golpes terribles han sido asestados a la militancia de nuestro movimiento español sin que éste cese de combatir a la dictadura.

Según lo que comunican los representantes de la C. N. T. española, en Francia, el día 21 de enero empezó un gran proceso de la C. N. T., estando afectados por el mismo más de cincuenta compañeros que serán juzgados en una serie de procesos que no deben de haber terminado en el momento de redactarse estas líneas.

El periódico "C. N. T.", de Toulouse, reproduce el comunicado de la agencia O. P. E. sobre los resultados de la primera etapa del proceso. El compañero Manuel Villar fué condenado a 25 años de

prisión por "atentado a la seguridad del Estado". Villar, conocido también en la Argentina, actuó antes del triunfo fascista en la redacción de "Solidaridad Obrera" de Barcelona, pasando a ser director, más tarde, de "Fragua Social", diario anarco-sindicalista valenciano. Encarcelado después del triunfo de Franco, pero puesto en libertad más tarde, volvió a intervenir en las actividades del movimiento clandestino, siendo detenido definitivamente en el mes de noviembre de 1947, después de haber desempeñado el cargo de secretario del Comité Nacional de la C. N. T. clandestina.

Se comunica también que tres de los acusados fueron absueltos, mientras que veinte fueron condenados a diferentes penas. Entre los acusados, hay tres mujeres. "Es-

paña Libre" comunica que el compañero Jero fué condenado a quince años; los compañeros Mallo y Alcaraz, a treinta años cada uno. En el momento de escribir esta nota, leemos en la prensa sueca que el compañero Enrique Marco, ex-secretario del Comité Nacional de la C. N. T., acaba de ser condenado a muerte. Los militantes de la sección española de la A. I. T. sufren bajo una persecución cada vez más cruel. Es nuestro deber movilizar a los hombres libres y ante todo a las organizaciones obreras del mundo entero para crear un movimiento de solidaridad antifascista que pueda apoyar a los combatientes de España, y ante todo a los militantes de la C. N. T. que sacrifican más que todos los otros en esta lucha desigual por la liberación del pueblo español.

# TRIBUNA JUVENIL EN EL II PLENO NACIONAL DE LOCALES

HA finalizado el II Pleno de la Confederación Nacional del Trabajo de España, en Francia. La juventud, que en todo momento estuvo al lado del sacrificio, la lucha y el combate, no podía estar ausente de este comicio donde habían de estudiarse tan múltiples problemas. Nuestra presencia ha sido física y espiritual. En el curso de los debates estaba allí y en España, en esa España abandonada por todos y martirizada por el franquismo. Nuestro corazón latía con la añoranza del recuerdo, que nada tenía de placentero. La juventud trabajadora no ha tenido jamás la sonrisa placentera de la intrascendencia. Ella no posee más goce que la lucha diaria y constante, el dolor y el sacrificio.

el campo militancia del proletariado y forjado nuestro temple en las adversidades de la lucha, sabemos interpretar y discernir con ideas nítidas, cuales son los senderos que conducen, de forma inequívoca, a la transformación social de la humanidad.

Múltiples son las causas que impiden, de inmediato, llegar a donde deseamos, pero por infranqueables que parezcan no nos amilanaremos, ni frenaremos nuestros impulsos. Todo freno que se intente imponernos será superado por nuestra firme voluntad de vencer.

Que todo joven consciente de su responsabilidad histórica piense en la hora grave que vivimos, pródiga en grandes revelaciones. La Juventud Libertaria y, con ella, toda la juventud española, debemos prepararnos para el instante en que las circunstancias nos exijan que procedamos a encauzar, preparar y orientar a los jóvenes que en el interior de España sufren la intoxicación del estupefaciente Nacional-Sindicalista.

Pensemos, analicemos, con objetividad, todo. Todo, hasta lo que

consideramos a primera vista nimio y falso de importancia inmediata. Pensemos que la juventud adocenada por los mentores del crimen franquista vendrá a nosotros embrutecida por la ignorancia respecto de las ideas de libertad y supresión social.

Hay allí, una juventud que, por principio y educación nos aborrece. Esa educación y esos principios negativos, empero, con serenidad, constancia e inteligencia sabremos transformarlos en adhesión a nuestras ideas y concepciones, basándonos en la generosidad instintiva de la común condición de jóvenes.

Fábricas, talleres, escuelas, institutos y universidades habrán de ser el fértil terreno que conocerá nuestras ideas renovadoras. Nuestra voz debe llegar al campesino español; esa juventud campesina hoy yerma, que a nosotros corresponde educar.

Para realizar esta obra ingente, es necesario que todos marchemos unidos, juntos, en esta cruzada, hasta la consecución de nuestros pensamientos y deseos.

M. SIGUENZA

# DELEGACIONES que han ASISTIDO a nuestro Pleno de Federaciones Locales

Han asistido al Pleno de FF. LL. celebrado los días 12 y siguientes en Toulouse.

- FEDERACIONES LOCALES DE :
- Albi;
  - Bayonne;
  - Béziers;
  - Bort-les-Orgues;
  - Burdeos;
  - Caen;
  - Carcassonne;
  - Ayres;
  - Billon;
  - Castres;
  - Clermont-Ferrand;
  - Decazeville;
  - Dreux;
  - Elne;
  - Escolubre-les-Bains;
  - Espalion;
  - Guérét;
  - La Clotat;
  - Lavelanet;
  - Limoges;
  - Luchon;
  - Lyon;

- Marseille;
  - Montauban;
  - Montpellier;
  - Montluçon;
  - Orléans;
  - Paris;
  - Pau;
  - Perpignan;
  - Politers;
  - Réalmon;
  - Roanne;
  - Castelsarrasin;
  - Lavardac;
  - Sète;
  - Treynac;
  - Villeneuve-sur-Lot;
  - Toulouse;
- REGIONALES DE :
- Aragon;
  - Levante;
  - Centro;
  - Asturias;
- Regional de Cataluña;

- Dunkerque;
- Fleury;
- Gaillac;
- Issoire;
- La Rochelle;
- Lastours;
- Les Brevières;
- Limoux;
- Macon;
- Moissac;
- Montagnac;
- Mussidan;
- Annonay;
- Ardon;
- Auxy;
- Carmaux;
- Cavallion;
- Chambord;
- Claira;
- Conques;
- Eauze;
- Font-Romeu;
- Gleny;
- Larden;
- Langeac;
- Lain;
- Lezignan;
- Luz-Saint-Sauveur;
- Monguio;
- Morlaix;
- Monbrun;
- Nimes;
- Arcachon;
- Arudy;
- Bernay;
- Cahuzac;
- Cérét;
- Châtelleraut;
- Cordes;
- Dijon;
- Fare-les-Oliviers;
- Fréjus;
- Huisseau;
- La Grand-Combe;
- Lasbordes;
- Le Mans;
- Libourne;
- Lunel;
- Meyreuil;
- Mondragon;
- Mulhouse;
- Nevers;
- Olonzac;
- Paziols;
- Prades;
- Quillan;
- Romans;
- Saint-Lary;
- Serdinya;
- Tulle;
- Oloron;
- Peyrails;
- Pressigny-les-Pins;
- Quimperlé;
- Saint-Girons;
- Saint-Porçain;
- Séverac-le-Château;
- Vannes;
- Orange;
- Portet;
- Privas;
- Rodez;
- Saint-Juéry;
- Saint-Felieu-d'Avail;
- Tonnerre;

Delegación de España en el Exterior (Con representación del C. N. de España).

Delegado político del C. N. en el Exterior.

Representación de la C. A. T. y de la C. A. P.

Secretario de Solidaridad Confederada.

Sub-C. N. en Francia.

Con representación indirecta y especificando acuerdos enviados por escrito, anotamos las siguientes FF. LL. :

- Arles;
  - Aspres-sur-Buech;
  - Banyuls-sur-Mer;
  - Bergerac;
  - Beaulieu;
  - Biscarosse;
  - Blois;
  - Gramat;
  - Gourdon;
  - La Grand-Combe;
  - Le Havre;
  - Le Vigan;
  - Luzac;
  - Rennes;
  - Rivesaltes;
  - Saint-Affrique;
  - Saint-Henri;
  - Salvagnac;
  - Trausse;
  - Villablard;
  - Chartres;
  - Fumel;
  - Nantes;
  - Pamiers;
  - Pierrefitte;
- FF. LL. que no pudiendo asistir al Pleno han manifestado su saludo, su adhesión y enviado acuerdos parciales, sobre puntos determinados :
- Alet-les-Bains;
  - Agen;
  - Aurillac;
  - Biarritz;
  - Castelnaudary;
  - Châlons;
  - Cavallion;
  - Courmonteral;

- Algunas FF. LL. que no quedan anotadas, han enviado posteriormente al pleno su adhesión a los acuerdos mayoritarios.

# LA UNIDAD DE LAS FUERZAS que pueden liquidar el Franquismo

HA Y problemas y sucesos en los que el tiempo juega un papel de primer plan, contra el cual es imposible modificar el curso. El problema español es uno de ellos. Hemos repetido, cada vez que ha sido necesario, que la liquidación del franquismo sería posible solamente cuando en el orden internacional se hubieran creado ciertas condiciones indispensables. Entre ellas, las de más importancia, nos escapaban a los españoles. En nuestro poder estaban, empero, las que lo decidirían en definitiva. Este concepto no ha variado un ápice y el factor tiempo ha producido, ya, efectos considerables.

Cuando se terminó la guerra se presentaban dos perspectivas: la de un cambio de situación política en nuestro país que, además de consagrar la caída de Franco, permitiría una intervención popular que hubiera provocado considerables transformaciones en lo social y económico. La evolución de la política mundial ha descartado esta posibilidad al agudizarse la discrepancia entre las fuerzas que ganaron la batalla. La otra perspectiva era la de considerar la situación geográfica y política, el valor religioso de España, que, habida cuenta de ello, solamente podría sustituir al franquismo un cambio puro y simple.

Mientras hubo esperanzas y buenas razones de confiar que la liquidación del franquismo comportaría cantidad de satisfacciones populares, fué posible la unidad de todos los sectores que constituimos el bloque republicano o de izquierdas. Las demás fuerzas que actualmente constituyen el bloque monárquico o de derechas, tenían nada más que un valor nominal. El transcurso de los días y de los años demuestran, a unos, que no había esperanza ni posibilidad de sustituir al régimen que oprime a nuestro país.

blo, por el que, en buena lógica, nos pertenecía, el de renovación a que aspirábamos. Los que así lo comprendieron se encaminaron, con sentido realista, en busca de la solución posible. Aquí nació el primer rompimiento de las fuerzas de izquierda. Impotentes de determinar por nuestras propias fuerzas, nos veíamos obligados a contactar la evolución de las fuerzas políticas que conducen los destinos del mundo. Cada uno de los sectores de estas fuerzas ha ligado su suerte a la de sus afines internacionales o de su obediencia, y las que no estamos en tales condiciones, también hemos roto la unidad, porque unos creen en la posibilidad de un triunfo de efectos revolucionarios y los otros entienden que las condiciones de efectos revolucionarios solamente serán posibles cuando hayan desaparecido quienes subyugan a nuestro pueblo, para lo cual consideramos que, solos, somos impotentes.

todo hace creer que está dispuesto a aprovechar esta situación. Esta superioridad la confía en la posesión de la bomba atómica, arma que, como toda creación del hombre, no podrá poseer la exclusiva indifinidamente. De esta situación se explican cantidad de cosas y efectos que no es del caso señalar aquí, no obstante su importancia, porque nos alejaría del objeto principal de nuestro trabajo.

Puestas así las cosas y en la situación de relación de fuerzas consideradas, Franco, en la actualidad ya no puede explotar lo que representa como fuerza contra el Oriente; el anticomunismo clásico para su propaganda; lo que lo priva de su principal sostenimiento y, por lo tanto, corre el riesgo de verse abandonado a él mismo por quienes venían apoyándolo y hasta es posible que éstos le aumenten su hostilidad por razones de orden moral psicológico, para eludir la responsabilidad de ser acusados de sostener a un régimen totalitario en el momento que van a precisar la lucha, por todos los medios, contra el Oriente considerado y acusado de antidemocrático y totalitario. Para eludir la responsabilidad de luchar contra el totalitarismo en una parte y apoyarlo en otra.

Confiados en sus fuerzas, el Occidente ya no tiene, por consiguiente, ningún interés en estar ligado a Franco, pero tampoco tiene ningún interés con nada que no exista, con ninguna fuerza sin confianza ni eficacia.

¿Sepamos rendirnos a la evidencia de que estamos incluidos en una situación y una posición de fuerza y de geografía que no hemos creado pero que es una realidad.

Si queremos que las fuerzas que ya no tienen nada de común ni ningún interés con Franco tomen una resolución de preferencia, es menester que exista una fuerza para sustituirlo. Esto podemos y debemos hacerlo. Lo racional y lógico hubiera requerido que los diferentes sectores de la izquierda, que no tenemos partida ligada con las fuerzas extrañas al Oeste, hubiéramos constituido un conjunto y asentado una posición, esto nos hubiera empleado en situación preferencial; incapaces de incluirnos todos, hagámoslo quienes podamos dispuestos a aceptar aquella ampliación o inclusión que el derrocamiento del franquismo nos exija.

Si queremos que las fuerzas que representamos el pueblo español nos uniéramos, la vida de opresión de nuestro pueblo sería de días contados. De no hacerlo, el franquismo tendrá su existencia asegurada "sine die".

C. BOLDU

# NOTICIARIO

**ESTADISTICAS DE POBLACION**  
Bilbao, febrero (O. P. E.). — Según datos publicados por el Instituto Nacional de Estadística, la población total del Estado español, en la actualidad, llega a la cifra de 28.022.773 habitantes, registrándose un aumento de más de dos millones en relación a 1941.

Vizcaya tiene 559.221 habitantes; Guipúzcoa, 358.907; Navarra, 385.302 y Alava 119.577.

Las capitales vascas acusan las siguientes cifras: Bilbao, 226.001; San Sebastián, 112.302; Pamplona, 70.884 y Vitoria, 54.644.

Mateo Obra Lucia, condenado a siete penas de muerte.  
Saturnino López, condenado a ocho penas de muerte.  
Manuel Fernández Minón, condenado a pena de muerte.  
Florencio Oreja Galardi, veinte años de prisión.  
Hilario Arizaga, veinte años de prisión.

El Fiscal pidió para estos dos últimos una condena de doce años, sin embargo el Tribunal aumentó la pena a veinte años. Cabe señalar que la enormidad de las sentencias dictadas contra los tres primeros corresponden a la petición fiscal. Será difícil hallar en los anales de "justicia" de Franco — tan cruel y arbitraria por norma general — un caso semejante en que a dos procesados se les condene a quince penas de muerte.

Los cinco condenados se encuentran actualmente en la cárcel de Larrinaga, reclusos en celdas separadas, reconstruidas especialmente con doble verja y doble vigilancia y rigurosamente incomunicados.

En el orden internacional, los que actualmente constituyen dos bloques, se han observado esforzándose, cada uno, en unir sus peones y en ponerlos al lugar que consideraban de mayor utilidad y eficacia. Astutos ambos, no han vacilado en aprovechar todo lo posible. Franco representaba, o como tal lo consideraban, un triunfo para los occidentales, mientras que nosotros, en el aspecto (y caso que a éstos les interesáramos) éramos una fuerza de poca monta y disgregada, y parte de ella tiene partida ligada con su adversario del Este.

Actualmente, Occidente se cree en posición de ventaja a Oriente y

**OTRA EXCLUSION DE LA ESPAÑA FRANQUISTA**  
Ginebra, febrero (O. P. E.). — Ha comenzado sus trabajos la conferencia convocada por la Comisión Económica para Europa de la Naciones Unidas, encargada de formular medidas prácticas para intensificar el intercambio comercial entre Europa occidental y oriental.

Asisten a dicha conferencia delegaciones de veinticuatro países entre los que figuran Estados Unidos y Rusia. Es decir que participan en ella tanto los países acogidos al plan Marshall como los que pertenecen a la órbita de influencia soviética.

El único país europeo que no ha sido invitado a dicha conferencia es la España franquista.

El único país europeo que no ha sido invitado a dicha conferencia es la España franquista.

El único país europeo que no ha sido invitado a dicha conferencia es la España franquista.

**LA SITUACION BAJO EL REGIMEN FRANQUISTA EL COSTE DE LA BUROCRACIA DE LOS SINDICATOS FALANGISTAS**  
Madrid, febrero (O. P. E.). — La prensa da cuenta que la Junta Económica Central de la Delegación Nacional de Sindicatos ha aprobado los presupuestos de dicha organización para 1949.

Asciende el coste de la burocracia sindical falangista a la colosal suma de 529 millones de pesetas.

**UN CONSEJO DE GUERRA EN BILBAO**  
Bilbao, 13 de febrero (O. P. E.). — El pasado día 7 se celebró, en el cuartel de Garellano, el consejo de guerra contra varios antifranquistas acusados de actividades contra la seguridad del Estado. Se les imputó, entre otras cosas, de pertenecer al Partido Comunista y de actividades guerrilleras, terrorismo, etc.; es decir, el pliego de cargos habitual de la "justicia" franquista en estos casos. Las sentencias dictadas fueron las siguientes:

**ORGANIZACION**  
FEDERACION LOCAL DE TOULOUSE  
La F. L. de Toulouse celebrará asamblea general el próximo domingo día 27 de febrero, a las nueve de la mañana en el local social, para dar cuenta de los acuerdos del Pleno Nacional de Locales.

Por la importancia de la misma rogamos la asistencia de todos y máxima puntualidad.

REGIONAL CATALANA AGRUPACION LOCAL DE TOULOUSE  
Para la resolución definitiva de los acuerdos de la última consulta efectuada por el Sub-Comité Regional de Cataluña, la Agrupación Local de Toulouse y contornos, celebrará reunión general extraordinaria el primer domingo de marzo día 6, a las nueve de la mañana, en el local social.

Por la importancia de esta reunión se desea conocer el paradero de Pedro Farras Figueras. Su familia, residente en España, pregunta por él.

Escribir, dando detalles a Manuel Solanas, 17, rue des Sports, Toulouse (H.-G.).

**AVISOS Y COMUNICADOS**  
S. Fernandez. Montendre (Charente-Maritime): Pagado hasta el n° 163.  
J. Soler. Tulle (Corrèze): Pagado hasta el n° 156.  
S. Casanova. Peurebrune (Tarn): Pagado hasta el n° 163 y el resto lo pasamos a donativos.  
Ballesteros. Agde (Hérault): Pagado hasta el n° 150.

**DONATIVOS**  
J. Soler 50 fr.  
E. Vivas 100 "  
S. Casanova 50 "  
R. Sanz 100 "  
F. L. de Tànger 700 "  
M. Pérez 100 "  
J. Casinos 300 "  
C. Soriano 500 "  
BONOS PRO-"ESPAÑA LIBRE"  
F. L. de Sète, dos bonos 1.000 fr.  
M. Laporte, de Pau, dos bonos 1.000 "  
Mr. Sauer, de Pau, un bono 500 "

**LA FEDERACION LOCAL DE PAU (B.-P.)**  
Convocada a todos sus adherentes, así como a las Federaciones Locales limitrofes a está, para la reunión informativa del Pleno de Federaciones Locales celebrado los días 12 al 17 último.

La reunión tendrá lugar el próximo domingo día 27, a las 9 h. 30 de la mañana en nuestro local social, 30 rue Pasteur.

El Secretario  
BENET

# LA C.N.T. Y SU INFLUENCIA en la vida universal

VIVIMOS acontecimientos decisivos que deciden a nuestro favor fuertes estados de opinión en el orden internacional. Frente a los grandes errores presentes que atentan contra la seguridad de la vida del hombre, alzarse las conciencias libres, los temperamentos determinantes, las voluntades firmes.

Y, sobre el obscuro escenario de la lucha contemporánea aparece la silueta que conmueve a los hombres dignos del mundo: ¡Español!

Enrique Marco Nadal, Secretario general de la C.N.T. del Interior, está condenado a muerte. Un hombre confederal, libertario y democrata, que simboliza la lucha contra las fuerzas nazi-fascistas, que representa el combate de la España que tiende a liberarse de la tiranía, que encarna el sentimiento de todos los hombres progresivos y honrados del universo.

¿Qué será de la vida de tan valioso y entranable militante de las filas del antifranquismo español?

Las personalidades de mayor relieve intelectual de los países libres y democráticos, trabajan con fervor para que nuestro querido hermano de luchas e ideas, no sea ejecutado. La conciencia humana no puede admitir que un hecho tan condenable como injusto se lleve a cabo.

Perfectamente sabe Franco, que de ejecutarse la sentencia arbitraria impuesta por su Consejo de guerra, el mundo civilizado clamara en protesta incontestable contra su política. El universo que lucha por la paz, la democracia y la vida, no tolerará que la muerte se ensane en las carnes juveniles de uno de los mejores hijos de España, de uno de los soldados que todo lo ofrendó a la causa de los Aliados, de un hombre que todos los trabajadores e intelectuales del mundo quieren que viva, que piense, que no muera.

Estamos plenamente convencidos de lo que la C.N.T. representa en el orden de las ideas universalistas. La obra majestuosa de los libertarios del interior, sus padecimientos interminables y sus sacrificios llenos de desprendimientos, han conquistado fuertes estados de opinión, poderosas voluntades que se suman a nuestra lucha emancipadora. Sabedores de los trabajos que se consagran a salvar la vida de nuestro amado militante, esperamos que las puertas del sentimiento universal se abran de par en par a la justicia y a la vida. España quiere vivir, y con España, el Secretario del Comité Nacional de la C.N.T. anhela que las conciencias libres de todos los países, impidan que el crimen avance por las tierras ensangrentadas de nuestro pueblo martirizado y oprimido.

No se puede terminar con la lucha ejemplar de todo el pueblo español, matando al Secretario del movimiento que constituye la vanguardia de la clase trabajadora. La C.N.T. ha marcado pautas en su reciente Pleno de Federaciones Locales que tienden a fundirse con las aspiraciones de los trabajadores del músculo y del intelecto, con los hombres que deciden la marcha evolutiva del proletariado internacional.

Somos la izquierda consciente y responsable de la emancipación, el organismo que cuenta cada día con más simpatizantes morales, intelectuales y laboriosos. Si el crimen se ejecuta, si la muerte se cobra en nuestros militantes, si al dolor de España no se pone remedio urgente y eficaz, los libertarios sabremos responder con absoluta conciencia del deber a cumplir. Las voces de nuestros amigos intelectuales que diariamente nos escriben para manifestarnos sus simpatías, los sentimientos de solidaridad internacional deben ponerse en juego.

Libertarios y cenetistas: ha llegado la hora de afrontar la realidad cara a cara. El deber y la responsabilidad, exigen de nosotros acciones supremas. Con nosotros está la izquierda pensante y creadora del mundo. Sepamos ser dignos de la realidad que se nos ofrece, llena de posibilidades, para marcar en el orden de las ideas y de los hechos, caminos esplendorosos para liberar a España de la tiranía y para impedir que la muerte devore la vida de nuestros mejores militantes confederados y libertarios del interior.

# La A. I. T., su trayectoria emancipadora y el proletariado militante

## GENIALIDADES ETICA

En la humanidad contemporánea se ha desarrollado al mismo tiempo un atrevido espíritu de descubrimiento, nacido de los recientes progresos de las ciencias. Los inventos, sucediéndose rápidamente uno tras otro, han aumentado hasta tal punto la capacidad productora del trabajo humano que los pueblos cultos contemporáneos han podido alcanzar un nivel de bienestar general como ni siquiera pudo soñarse no solo en la antigüedad o en la edad media, sino aún en la primera mitad del siglo XIX. Por primera vez puede decirse de la Humanidad que su capacidad para satisfacer todas las necesidades es superior a las necesidades mismas, que no es preciso ya someter al yugo de la miseria y de la humillación a clases enteras para dar el bienestar a algunos y facilitarles su desarrollo intelectual. El bienestar general sin necesidad de obligar a los hombres a un trabajo opresor y nivelador es ahora posible. La Humanidad puede finalmente reconstruir toda su vida social sobre los principios de la justicia.

¿Tendrán los pueblos cultos contemporáneos la capacidad creadora y la suficiente audacia para utilizar las conquistas del espíritu humano en bien de la comunidad? Difícil es decirlo de antemano. En todo caso es indudable que el florecimiento reciente de la ciencia ha creado ya la atmósfera intelectual necesaria para que surjan las fuerzas indispensables; dispuestos ya de los conocimientos precisos para la realización de esta magna tarea.

Vuelta a la sana filosofía de la naturaleza, olvidada desde la Grecia antigua hasta que Bacon despertó el estudio científico de su prolongado letargo, la ciencia contemporánea ha sentado las bases de una filosofía del Universo "libre de hipótesis sobrenaturales y de una mitología metafísica del pensamiento", filosofía que por

por PEDRO KROPOTKIN

su grandeza, poesía y fuerza de inspiración tiene naturalmente el poder de despertar a la vida nuevas energías. El hombre no tiene ya necesidad de revestir con ropajes de superstición sus ideales de belleza moral y su concepción de una sociedad basada sobre la justicia; no tiene que esperar la reconstrucción de la sociedad de la Suprema Sabiduría. Puede encontrar sus ideales en la naturaleza misma y en el estudio de ésta hallar las fuerzas necesarias.

Una de las primeras conquistas de la ciencia contemporánea ha consistido en probar la indestructibilidad de la energía, sean cualesquiera las transformaciones a que se la someta. Para los físicos y matemáticos esta idea fue una rica fuente de variadísimos descubrimientos. De ella están penetrados todos los estudios contemporáneos. Pero el valor filosófico de este descubrimiento tiene también gran importancia, puesto que acostumbra al hombre a concebir la vida del Universo como una cadena ininterrumpida e interminable de transformaciones de la energía. El movimiento mecánico puede transformarse en sonido, en calor, en luz, en electricidad y al contrario cada una de esas manifestaciones de la energía puede transformarse en las demás. Y en medio de todas estas transformaciones el nacimiento de nuestro planeta, el desarrollo continuo de su vida, su inevitable disgregación final, y su disolución en el gran Cosmos, no son más que fenómenos infinitamente pequeños, un momento fugaz en la vida de los mundos astrales.

Lo mismo ocurre en el estudio de la vida orgánica. Las investigaciones hechas en la vasta zona intermedia que separa el mundo inorgánico del mundo orgánico donde los más sencillos procesos vitales en los hongos inferiores apenas si pueden distinguirse; y aún de modo incompleto, de los desplazamientos químicos de los átomos que se operan constantemente en los cuerpos complicados, quitaron a los fenómenos vitales su carácter místico y misterioso. Al mismo tiempo nuestras concepciones sobre la vida se han ampliado hasta tal punto que estamos ahora acostumbrados a considerar la acumulación de la materia en el Universo como algo vivo; y sujeto a los mismos ciclos de desenvolvimiento y disgregación a que están sujetos los seres vivos. Volviendo a las ideas que se abrieron camino en la antigua Grecia, la ciencia moderna, ha seguido paso a paso el maravilloso desarrollo de los seres vivos desde sus formas más sencillas que apenas merecen el nombre de organismos, hasta la infinita variedad de especies que pueblan ahora nuestro planeta y son su mayor belleza. Finalmente, la Biología, después de habernos acostumbrado a la idea de que todo ser vivo es en gran medida producto del medio en que vive, descifró uno de los más grandes enigmas de la naturaleza, explicando las adaptaciones que podemos observar a cada paso.

ACTUALMENTE el mundo del trabajo aparece dividido en infinitas tendencias, desgarrado por múltiples ambiciones que solo a la esterilidad le conducen. La Federación Sindical Mundial ha sido partida en varios pedruzcos. El proletariado, queda impotente para decidir la marcha de sus destinos, provisionalmente. El bloque anglo-sajón por una parte, y el oriental por otra, han conseguido desarticular la potencia creciente de la clase trabajadora de todos los países. Quiénes, tienen confianza en la política de servidumbre al capitalismo y fe en el ritmo de la dialéctica soviética, podrán percatarse de que, los imperialismos solo luchan para afirmar sus afanes de hegemonía absolutista.

Sin embargo, frente a la decadencia del sindicalismo capitalista y contra el sindicalismo dictatorial, alzáse como idea esperanzadora y realidad posible, el sindicalismo revolucionario, marcando pautas de emancipación y trabajando por el porvenir liberador de los hombres.

Las actividades de la A. I. T., constituyen todo un cuerpo de doctrina manumisora y una metodología positiva. Cuantos quieren emancipar al hombre de la esclavitud económica, política y social; cuantos anhelan redimir a los pueblos de la tiranía totalitaria y del predominio burgués, tienen en las filas del Movimiento Obrero Confederal y Libertario, el mejor exponente de sus ideas y de sus luchas progresivas.

### EL JUEGO DOBLE DE LOS COMUNISTAS

(A. I. T.). — El régimen peronista en Argentina tiene todas las características de un régimen fascista, aunque emplee unos métodos distintos de los de los antiguos regímenes fascistas de Europa. Es decir, los gobernantes tratan de evitar los errores fatales de sus antecesores europeos, pero tienden hacia las mismas finalidades. Los anarquistas y sindicalistas argentinos siempre han luchado decididamente contra el régimen peronista, pero los comunistas han llegado a ser sus defensores.

En uno de los últimos números de "Solidaridad", órgano libertario de Cuba, aparece un artículo sobre la actitud de los comunistas argentinos del cual reproducimos un sucinto resumen.

Cuando Perón, dicese en el artículo mencionado, tomó el poder en 1943, los comunistas se opusieron a los nuevos amos del país. Designaron el nuevo régimen como "nazi-peronismo". Pero cuando descubrieron que una gran parte de los obreros lo apoyaban, los trataron de canallaza. Para oponerse al peronismo crearon también la Unión Democrática que intervino en las elecciones.

Pero después de la derrota electoral de Unión Democrática y a causa de la actitud simpatizante de muchos obreros frente al régimen, los comunistas cambiaron de táctica. Los sindicatos controlados por ellos empezaban a orientarse en el sentido peronista. Los comunistas disolvieron un gran número de sindicatos suyos recomendando a los obreros su afiliación a los sindicatos controlados por el gobierno. Apoyaron a los jefes peronistas en su lucha contra las organizaciones obreras libres. En las filas de los tipógrafos de Buenos Aires, por ejemplo, el peronismo triunfó gracias a la intervención de los comunistas en su favor. La misma situación se produjo en el sindicato de los obreros de la madera. Los comunistas lo hicieron todo para organizar nuevos sindicatos bajo el control del Departamento del Trabajo, es decir, del Estado. Simultáneamente, "descubrieron" que la Argentina es un país semicolonial y que los imperialismos extranjeros tienen intereses en el mismo. Y más que nunca, hicieron suyas

las frases de propaganda de Perón, ayudándole a centralizar el movimiento obrero bajo el control del Estado. El partido desea quedar legal bajo todas las condiciones.

### LA SITUACION EN EL JAPON

(A. I. T.). — Publicamos aquí un pequeño informe sobre la situación en el Japón que puede ser de interés en vistas de las nuevas actividades públicas del movimiento anarco-sindicalista japonés.

Después de la derrota militar del Japón, el pueblo, inspirado por un desec de liberación real, se levantó contra el capitalismo vencido y su gobierno. Pero las clases privilegiadas no quedaban pasivas. Hacían lo que les era posible para contener la revolución dentro del marco político, económico y social de la democracia "pura y simple". Los conflictos entre las potencias

mundiales han dado a la burguesía japonesa, nuevas posibilidades de intervenir en la discusión de las condiciones de paz, de la importación de capitales extranjeros, de la descentralización de los monopolios y de las indemnizaciones de guerra.

Las clases privilegiadas han sabido volver a tomar el control del país, volviendo a los antiguos métodos de represión y de explotación de las masas trabajadoras. Se formó el ministerio de Ashida en la base de la colaboración entre los socialistas y la burguesía. El resultado de todo esto es que la burocracia política hoy ha reemplazado a las castas militares de antes. Se está dispuesto también a la colaboración con el capitalismo extranjero para la reconstrucción del país. A título de agradecimiento por la ayuda extranjera — que no ha llegado aún — también se reprimen todos los conflictos sociales, se prohíben las huelgas y se

rechazan, ante todo, todas las exigencias obreras que tienden hacia el control de las empresas. Los grandes terratenientes han sido exentados de la reforma agraria.

El presupuesto del Estado no toma en consideración los intereses de las clases obreras. Se aumentan las tarifas de correo, se introducen nuevos impuestos de consumo, etc. Las fuerzas de policía han sido multiplicadas, el ejército ha sido reforzado, y el pueblo está de nuevo obligado a protestar contra una política de desprecio total para los intereses populares, y que tiende solo al reforzamiento de los principios del poder y de la explotación.

Contra esta evolución, los sindicatos obreros y campesinos estarían llamados a llevar una campaña activa. Pero las organizaciones obreras se encuentran, en gran parte, bajo el control socialista. En el mejor de los casos se ocupan de pequeños conflictos del día cuya solución no estorba a los gobernantes. En otros casos los sindicatos están controlados por los comunistas. Las dos tendencias desean introducir nuevas formas de dictadura en el interés del uno o del otro de los bloques imperialistas. De esta manera, el pueblo japonés está dividido en perjuicio de sus propios intereses, transformándose el país en campo de batalla entre dos grupos imperialistas que paralizan las fuerzas morales y materiales de la población japonesa.

## COMENTARIOS sin malicia

"Nosotros somos los herederos de la Revolución Española", ha dicho Malraux en uno de sus recientes discursos. Y claro está que para nosotros, españoles y libertarios, la declaración del gran intelectual francés se presta a diferentes interpretaciones, obligándonos a asociarla estrechamente a la persona política de quien la inspira. Y, razonablemente, no es posible obrar de otra forma, ya que desde el cura "trabucaire" hasta el último de los "senoritos bien", pasando por sectas políticas y cenáculos pensantes de todas las latitudes, es lo cierto que todos, todos se creen "herederos" de la Revolución Española, victoriosa hoy para los unos, en la persona del caudillo y sus muleteros, en la de la Resistencia Interior y el Exilio manana para los otros.

Sin embargo, sea cual fuere el móvil que guía a tirios y troyanos a proclamarse herederos del más grande y original acontecimiento del siglo, hay algo que nos fuerza, a nosotros sus artífices y sus víctimas, a su análisis en sus múltiples y contradictorios aspectos. No es tolerable, por ejemplo, que se confundan estos dos términos paladinos por significación: revolución y contrarrevolución, y no podemos consentir por más tiempo que el

estado regresivo en que la contrarrevolución triunfante hoy en España sume a nuestro país, se disfrace de estado progresivo y revolucionario y no de lo que es en definitiva: un resurgir tardío de la barbarie medieval en sus más degradantes manifestaciones.

Lo que nosotros, artesanos de la Revolución Española, venimos obligados a hacer tarde o temprano, es la total discriminación entre la parte que corresponde a la guerra civil (y que es patrimonio de cuantos en ella tomamos parte) y la que corresponde a la Revolución y que es patrimonio exclusivo del Movimiento Libertario Español. Luego, hecha tal distinción y demostrado al mundo, que salvo nosotros, todos los que intervinieron en el conflicto ibérico lo hicieron, los unos con espíritu regresivo (Francisco y comparsa), con espíritu estático, inmóvil, conservador de lo ya existente, los otros, veremos quienes tienen la gallardía de proclamarse nuestros herederos y continuadores.

### LOS AGUA-FIESTAS

La sociedad se compone — o descompone — en dos categorías de gentes bien distintas. La primera — los fiesteros — está integrada por personas de una consecuencia y fidelidad tradicional a prueba de bomba bacteriológica, que ya es decir. La segunda, menos compacta y homogénea, pero no menos opuesta a los propósitos finalísticos (fiesteros) que inspiran a la primera, está formada por entes y entecillos discolorados y mete-patas de toda condición y color. Un único anhelo les mueve (sin unirlos, claro está): Aguar la fiesta a los fiesteros.

Entre estas dos categorías zoológicas activas, cuentan hasta el infinito la teoría de ceros que, alternativamente, suelen aumentar o reducir el valor numérico de agua-fiestas y de fiesteros.

Si esta teoría infinita de ceros tuviera noción del infinito, ni dudaría en flecha y asistíramos, boquiabiertos, a una transmutación diluviana de las leyes que rigen nuestros destinos y, como consecuencia, el caso de fiesteros marcaría la nueva aurora de la paz. No ocurriese, y si bien es cierto que los fiesteros vogan por mar seguro a tambor batiente, no es menos cierto que por doquiera son "paqueados" por la batalla de los agua-fiestas, cuya tenacidad resiste victoriosa a toda prueba.

Aunque no lo crea detalle indispensable, me permito precisar, dando pelos y senales, de los dos bandos en pugna. Esto permitirá al

lector de formarse un juicio definitivo y optar luego por el bando de sus fervores.

Los fiesteros, si bien harlo conocidos por sus nombres, lo son mucho más por su obra. Sabido es que "obras son amores", y aunque las buenas razones no le son extrañas, es lo cierto que son más pródigos en actos. ¡Y qué actos! Fiestas de una tal amplitud y variedad que Baco se queda vaca a su lado! Verdaderas bacanales, os digo. Por ejemplo: la larga y amena fiesta que llaman la primera mundial. ¿La recuerda alguien? No, por cierto; que la memoria no es el fuerte del mundo en continua fiesta. Además, la brillantez de aquella palideció el día en que dió comienzo la de 1939-1945; fiesta que puso en danza al mundo entero y cuyos cohetes luminosos recogieron las poblaciones civiles de casi todo el orbe. Y puesto que ya teneis el hilo, pronto dareis con la madeja, permitiéndoos descubrir los fiesteros sin que yo estampe sus nombres.

En cuanto a los agua-fiestas, nadie ignora, aunque no todos recuerdan, hubo, allá por la fiesta de 1914-1918, un tal Nicolais, agua-fiestas y profesor o doctor, que puso banderillas al Kaiser, negándose a formar en la fiesta, o aguardando con su oposición. Jean Jaurés, testarudo como cualquier baturrillo nuestro, se jugó la piel oponiendo al crimen de la guerra la bondad del Socialismo.

Hoy, un Profesor con melenas bohemias y un remarcable historial humanista, acaba de condenar fiesta y fiesteros con frase lapidaria y actitud ejemplar, desmintiendo el aserto presuntuoso, o bárbaro, que niega todo nexo relacional entre Ciencia y Moral.

Ese Profesor se llama Einstein. Un nombre digno de ser "linchado en la persona de quien a él responde", claro está...

Ya teneis hecha la "disección anatómica de fiesteros y agua-fiestas". Ahora, vosotros, o teoría de ceros, decidid entre ser cabezas de turco en la fiesta, regocijo de fiesteros, o aventuraros en esa ascensión hacia el infinito que patrocinan los agua-fiestas. Aunque mucho me temo que vosotros, ceros por predestinación, según la teoría última hornada de cierto militante, optéis por seguir paciendo en la llanura, en tanto Pedro Botero caldea la caldera de los truenos en la que vosotros habreis de churrir como cualquier corderillo pasqual o conejillo de Indias.

Termino, no sin dejar constancia de una duda que me remolina entre ceja y cogote: ¿Qué hace y piensa el "mundo" científico de la U. R. S. S.? ¿Que no siempre es de oro el silencio...

Journal entièrement composé par une équipe d'ouvriers syndiqués

Imprimerie S.O.M.I.  
Impasse Fourcaran - TOULOUSE

## Cronica Internacional

Sigue la guerra fría entre EE. UU. y U. R. S. S.

Ambos contendientes en potencia, aprovechar toda oportunidad para sumar a sus respectivas órbitas el mayor número posible de satélites efectivos, a la vez que hacen acopio de motivos, más o menos plausibles, con el fin de justificar ulteriores posiciones.

Es por eso que el agregado de prensa del departamento de Estado, Mr. McDermott, declaró, en Washington, que la reclamación presentada por los EE. UU. en vista de poder interrogar a Miss Anna Lee Strong, periodista americana actualmente detenida en Rusia, había sido "ignorada" por los Soviets, a pesar de un acuerdo vigente según el cual los ciudadanos americanos tenían derecho a una protección legal en U. R. S. S.

Varios agentes de los Servicios de Seguridad soviéticos habían procedido a la detención de la periodista en cuestión, a los fines de su ulterior deportación, acusándola de actividades subversivas y espionaje contra el régimen soviético. Miss Strong, que actualmente cuenta 64 años, estaba considerada en Washington como una ferviente admiradora del régimen soviético. ¿Asistimos a una sanción por haber desobedecido la línea dialéctica del Kominform? Ello no obsta para que los EE. UU., acérrimos anticomunistas, hagan hincapié en la defensa de Miss Strong, puesto que ello robustece su posición, vis a vis del régimen soviético.

Simultáneamente, el Presidente Truman y su Secretario de Estado, siguen atando cabos para lograr que el proyectado Pacto Atlántico cierre su círculo de influencia, abarcando el mayor número posible de elementos influenciados. El Presidente, en efecto, ha declarado a los periodistas que él había ya expresado su opinión respecto del Pacto en su discurso inaugural y que su opinión sigue siendo la misma, y que las negociaciones con las naciones afectadas seguían teniendo por base la resolución Vandenberg, adoptada por el Senado el año último. Mr. Acheson, por su parte, declaró, en una conferencia de prensa, que las políticas fundamentales estaban "claramente definidas y bien comprendidas", dando a entender que la suerte estaba echada. El general Bedell-Smith, por su parte, ha dejado su embajada en Rusia para trasladarse a Norteamérica, dudándose que se posesione nuevamente de su puesto donde, al parecer, será reemplazado por otro diplomático. "Motivos de salud", son los oficiales. Se habla, como sustituto, de Mr. Ralph Buncho, actual mediador para el conflicto de Palestina. ¿Será para que intente crear un clima de concordia de limitada duración?

La mutua política de pre-agresión, hace jugar los peones que puedan servir de gaje de la buena voluntad supuesta, disponiendo repetidamente del albedrío de las naciones sin fuerza para decidir por su propia iniciativa. Es por ello que Rusia, lanzando en el tablero su peón Yugoslavo, propone "sugestiones interesantes" referentes al posible tratado de paz con Austria. Según informaciones dignas de crédito, Yugoslavia mandará en breve una delegación a Londres a fin de escuchar "proposiciones susceptibles de revestir sumo interés". Además, Yugoslavia había declarado estar de acuerdo, en principio, con Austria para que ésta declarase, asimismo, para responder a diversos puntos sugeridos por aquélla, Yugoslavia reivindicada alrededor de 2.080 km. cuadrados de la Carintia austriaca.

EE. UU., como asimismo Inglaterra y Francia, sostiene que nada justifica las modificaciones de fronteras ni las reparaciones que ascienden a 150.000.000 de dólares que reclama Yugoslavia.

En el curso de negociaciones, el 17 de febrero último, Mr. Samuel Reber, delegado de los EE. UU., ha preguntado al delegado soviético si los pagos de Austria a Rusia propuestos, podrían ser hechos efectivos en parte en natura y parte en especies. M. Zarubin respondió categóricamente que su país exigía divisas libremente transformables.

Los soviets dan a entender que poco les importa la procedencia de los dólares mientras estos sean hechos efectivos en nombre de Austria, suponiendo, sin duda, que si esta nación cae dentro de la órbita de occidente, a los Estados Unidos correspondería pagar, por su adquisición, el precio fuerte.

El pacto de Atlántico ya virtualmente terminado, y puesto en marcha a pequeña velocidad, aunque cargado a reacción, para que en un momento determinado haga la labor precisa recorriendo millones de kilómetros, a la velocidad de la propaganda que depasa en algunos casos al sonido, ha hecho, que Rusia, se enquisite en Finlandia, y que Noruega, se apoye en occidente decididamente, arrastrando con ella a Dinamarca, y mas tarde por el propio esfuerzo de la gravedad de un movimiento centrífugo, pasa por el mismo camino de realizaciones la terca Suecia...

Pero lo importante, es que realizado este pacto que produciría serios impactos, se prepara ya definitivamente, el otro del Mediterráneo, y este ya nos interesa con violenta presión, porque de él ha de salir, o repudiado el franquismo, o mal trecha la teoría que ya toca en leyenda, de que las Democracias lucharán por la Justicia y la Libertad de los pueblos, y de que la presidencia de los EE. UU. ha sido inaugurada al grito de que ningún Estado totalitario debe tener cabida en la sociedad Occidental...

Esperemos... Pero cual fiebre en descanso... Que los "Intereses Creados" no nos confundan nunca, con "la Ciudad alegre y confiada"...

Finalmente, y como muestra de la frenética zarabanda de los dólares ha sido hecho público, que con cargo al préstamo consentido por la Banca americana de Exportación e Importaciones, el Estado de Israel podrá disponer, después del 31 de diciembre, de los 100.000.000 de dólares. La primera entrega ascenderá a 35.000.000, destinados, en su mayor parte, a dotar las empresas agrícolas.

Las naciones vencedoras de la última guerra procuran reducir los efectos de la crisis económica consubstancial al cese de la producción de guerra en su carácter intensivo, prestando y exportando a fin de mantener el ritmo de producción aún que ello suponga trasladar la temible crisis a los países que se ha dado en llamar beneficiarios.

El imperialismo mundial, mientras llega el instante de dilucidar quién sale vencedor total, universalmente considerado, busca paliar sus problemas más urgentes mientras unen irremediamente a los "económicamente débiles" al carro triunfal del vellocino de oro.

INTERINO

# INTERPRETACION

La condición de trabajador es accidental, en orden a las posibilidades económicas de cada cual. La propia premisa reza para el capitalista. Sin que ello suponga prejuicio que una y otra condición aumente o disminuya de volumen, un vaivén constante, un flujo y reflujo, varía gradualmente las posibilidades económicas del individuo, pero no supone, ni mucho menos, que el volumen total de estas dos agrupaciones que totalizan la sociedad, no se mantenga con carácter de dos fuerzas irreconciliables. Los intereses así lo determinan.

¿Hemos de colegir por ello que la masa trabajadora no exista? En manera alguna. Existe, y existe con carácter de fuerza organizada, característica, definida, con intereses propios intransferibles, y con organización clasista que totaliza aquellos para su defensa. Lo accidental de la condición respectiva de trabajador o capitalista, no altera el hecho de que esos dos volúmenes permanecen y, claro está, la lógica más elemental ha de reconocer el deseo de una acción tendente a imponer sus puntos de vista y sus reivindicaciones frente a la clase opuesta.

Pero existe asimismo una condición natural que prejuzga la solución definitiva de la pugna de clases: la de hombre. Trabajador lo es todo el mundo en potencia y por derecho natural, por el hecho de existir, consumir y atender a la perpetuación de la especie, ha de conservar-

por **Emilio VIVAS**

se lo que en el mundo existe para nutrición de la especie humana y, valiéndose de las aptitudes industriales de ésta, a todos alcanza el deber de conservarlo y aún de aumentar y acumularlo. Trabajador, productor, lo es, en potencia, todo el mundo. De ahí que una razón natural ofrezca plaza en el porvenir, tal vez remoto, para que la sociedad sea regida por y para los trabajadores.

La clase poseedora y las oligarquías de todo género tendentes a perpetuar su dominio, carecen de principio científico de existencia, cosa que prejuzga, quierase o no, su existencia futura. No ocurre lo propio con la clase trabajadora que, aún hallando en su trayectoria un imperativo de absorber actividades y aptitudes nuevas, basa la razón de su existencia en un principio estrictamente lógico y natural.

En estas condiciones, solo cabe a las organizaciones que han llegado a conclusiones revolucionarias para restablecer en el mundo un equilibrio que garantice a todos por igual el pan y la libertad, realizar el tránsito inmediato de un ambiente lo menos doloroso posible. La C. N. T. que, en este orden de cosas interpreta, y contiene en potencia estas condiciones permanentes, tiene en nuestro país un deber primordial en que basar su acción y sumar a la idea de transformación social definitiva la mayoría absoluta de nuestro pueblo: ser intérprete de los deseos legítimos de la clase trabajadora total y aún de aquellos que, accidentalmente, se hallan, por su condición económica, bajo la órbita de influencia del capitalismo. Aquellos, los trabajadores, como revolucionarios por derecho propio e integrados a su organización de clase; los capitalistas que no hayan renunciado a la generosidad ni pongan falaces premisas al progreso como pasivos integrantes de la clase contraria.

La C. N. T. no es solo un instrumento contundente para el derribo de una sociedad caduca; es, debe ser, una escuela en la cual se elaboren fórmulas de convivencia general y se practique diariamente la necesaria gimnasia de vida cívica. Hoy, este principio de solidaridad, debe establecerlo en sus integrantes activos y, a la vez, con todos aquellos que, sin integrarla, ofrecen condiciones similares y se plantean a diario idénticos problemas. Manana ha de ser posible extender esta mano fraternal a todos aquellos que hayan visto caducados sus privilegios accidentales.

La misión que nos incumbe es grande, sublime, augusta. Asestar golpes continuados sobre los privilegios injustos y ser intérprete directo e indirecto del hombre que, hoy como manana, es la base integrante de la sociedad humana.

## Disquisiciones pedagógicas

# COMPLETANDO

Ciertamente, como observara en estas mismas columnas el compañero Borrás, el artículo de J. Ferrí, era un oportuno complemento al que yo titulé "La primera piedra". En efecto, no basta con saber leer en el sentido que podríamos llamar mecánico de la cuestión, hay que saber leer bien, como decía Borrás, es decir, hay que saber leer en la más amplia acepción de la palabra. No es suficiente que un pueblo no tenga iltrados para que sea necesariamente un pueblo de pensamiento libre. La Alemania de Hitler, emborachada por una propaganda de sistema publicitario, es el más típico ejemplo de lo que acabamos de afirmar. Sin que esto quiera decir, naturalmente, que todo se haya reducido a un problema de lectura.

Ahora bien, en este aspecto complementario de la cuestión, cabe examinar dos facetas igualmente importantes. Una es la que ya señalaba el compañero Ferrí: es preciso, antes que nada, yendo siempre de lo simple a lo complejo, adquirir los conocimientos básicos que sean la armazón sobre la que ha de entroncarse el saber ulterior, el tronco sobre el que se injertarán, sólidamente, las posteriores ampliaciones. Porque, así como para construir una casa no se puede comenzar más que por los cimientos y la planta necesita de sus raíces para mantener su posición vertical, el que quiera comenzar el árbol o edificio de su ciencia particular por las hojas o el tejado, no pasará de ser un pedante que creará saber mucho, cuando, en realidad, no sabrá nada. Y ésta es la peor y más ridícula de las ignorancias.

Carente, además, de una primera e indispensable visión de conjunto, que es el primer paso del conocimiento, falta de toda perspectiva, no podrá nunca tener una idea exacta de las cosas, sino falsa y deformada. Es como el que solo posee algunos trozos de un dibujo o una fotografía. Por muy precisos que sean los detalles en ellos contenidos, nunca podrá pensar con se-

guridad lo que representa el todo y lo poco que conoce le inducirá muy seguramente en error, incluso en la parte que cree conocer. Al propio tiempo, quien mira el mismo dibujo o fotografía sin tener para nada en cuenta la indispensable perspectiva, colocando todos los elementos en un mismo plano, adquirirá, igualmente, una idea erró-

por **V. Sanz**

nea de uno u otra. El otro aspecto es el de la necesaria confrontación de lecturas, el espíritu crítico que debe armarnos en todas ellas. Muchos son los que, precisamente por no poseer esta cultura básica a que nos hemos referido, adoptan en su adolescencia un momento crucial en que el espíritu se abre a las ideas nobles o no) el primer libro sugestivo que cae en sus manos, creéense en posesión de la verdad tan pronto como lo han leído, lo elevan a artículo de fe, hacen de él un verdadero dogma intangible, y se trazan, sin más examen, para el resto de su vida, cerrándose en banda a todo razonamiento, una ruta estrictamente delimitada, que nada hará ya cambiar. De esta madera están hechos los fanáticos, los ciegos servidores de todas las iglesias humanas y divinas. Este es el mecanismo que ha creado y han recreado todas las religiones y todos los totalitarismos que tantos ríos de sangre han hecho verter a la Humanidad.

EXISTE, igualmente, el polo opuesto, el de los hábiles del pensamiento, que, incapaces de hacer el esfuerzo que representa sopesar y discernir, por sí mismos, el valor de unos y otros argumentos, dejándose únicamente guiar por sus variables impresiones, van rebobando de una idea a otra y aceptan hoy lo que negarán manana, según el matiz de sus lecturas, con una excesiva volubilidad. El exagerado respeto de los espíritus primarios hacia lo que está escrito en letras de molde, sin darse cuenta de que todos los escritos son obra de los hombres y que todo hombre puede mentir o equivocarse, origina, también, muchos males.

Toda lectura hay, pues, que abordarla con cierta reserva. Oponiendo a lo que en ella se dice, nuestras propias observaciones y experiencias. Si no se está a la altura de hacerlo, no vale la pena de insistir. Habrá, primeramente, que adquirir los conocimientos necesarios para comprender el contenido del libro de que se trate. Es posible que, aún así, no estemos en medida de oponer nada por nosotros mismos. Y, entonces, habrá que si-

# ESPAÑA LIBRE

CNT - ORGANISMO FRANCIA - CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO - AIT

# MARCO-MINDSZENTY

Dos hombres y dos vidas opuestas. Estos últimos días ambos han sido juzgados y condenados; el primero en España, y en Hungría el otro.

Para Marco y sus compañeros de infortunio, algunos periódicos, se han limitado a publicar una modesta nota, perdida en las noticias sin importancia de segunda página, y otros no han dicho nada.

Mindszenty ha merecido los grandes honores de toda la prensa mundial que, escandalizada, ha difundido y comentado a grandes titulares y exuberante profusión todos los detalles del proceso.

Quien es Marco? Enrique Marco Nadal es un obrero ferroviario joven, dinámico, inteligente y luchador que, fugado de España a fines de 1939, se alistó en los ejércitos aliados y combatió el fascismo en los frentes de tres continentes, mereciendo citaciones, condecoraciones, y ascensos. Terminada la guerra regresó a nuestro país para proseguir — sin los aliados que ya se sentían tranquilos en sus respectivos países — la lucha contra el reducto fascista de Franco. Desempeñando el cargo de Secretario del Comité Nacional de la C. N. T. fue detenido, apaleado, encarcelado y ahora le es solicitada la pena de muerte.

Esta vida joven, truncada en la flor de sus ilusiones, todo heroísmo y abnegación, ofrendada desinteresadamente a la causa de la libertad universal con sencillez y dignidad que los cretinos no pueden comprender, merece el premio del silencio. Un obrero, un soldado de la libertad y del progreso, un hombre modesto que lo ofrece todo para el bienestar común es deliberadamente olvidado por la prensa, incluso por la que se llama liberal, democrata o revolucionaria. Y los países que le agasajaron como soldado de sus ejércitos, sin emocio-

narse se abandonan tranquilos a merced de la fatídica justicia franquista.

El señor Mindszenty es un cardenal de la iglesia católica, que ha sido condenado en Hungría, acusado de conspirar contra el régimen.

por **L. SILVIO**

Su proceso ha solivianado sectores de opinión y gobiernos, llegando a indignar al propio Sr. Acheson, ministro de Estado de América del Norte, que a este respecto ha dicho: "El pueblo americano está indignado y horrorizado por la amenaza que representa para los países libres del mundo un proceso como el cardenal Mindszenty, tramado por una minoría comunista controlada por los soviets."

Y el Papa ha convocado un Consistorio secreto extraordinario para protestar solemnemente y ha certificado "que esta condena no solamente ofende a la Iglesia, sino todos aquellos que creen en la dignidad y libertad humanas".

Todos los inmensos resortes políticos y propagandísticos de la Iglesia han sido movilizados para denunciar lo que estiman una injusticia e intentan su reparación.

España y Hungría sufren el peso de regímenes dictatoriales, catolicofascista el primero y bolchevique el segundo, y en ambos es negado el libre ejercicio de ciudadanía y son perseguidos con sana y crueldad los adversarios políticos.

Que se proteste contra los desmanes de los países totalitarios es muy loable y humano; lo que indigna por mezquino e injusto, es que se haga parcialmente, en sentido único. Porque, tanto o más noble y honroso hubiese sido para el señor Acheson reaccionar energicamente contra los innumerables crímenes y atropellos de Franco que, desde hace más de dos lustros sacrifica con la más vil de las tiranías al pueblo español. Pero a esos señores demócratas americanos les interesa mucho más la libertad de su cardenal que la de un obrero, aunque este haya sido soldado voluntario de su ejército. El cardenal educa los espíritus al conformismo y a la resignación, con lo cual el señor Acheson y sus distinguidos correligionarios pueden gozar tranquilamente de los bienes y prerrogativas de esta vida, mientras que un militante de la C.N.T. es un hombre que crea conciencias libres y rebeldes y lucha para la restauración de la igualdad económica y de la justicia social.

Pero el papel más ingrato o sádico es el de la Iglesia Católica, por boca de su representante supremo. Para el Papa, un proceso contra un cardenal que conspira contra el régimen en un país sometido a la dictadura de los comunistas es una "ofensa a la Iglesia y un atentado a la dignidad y a la libertad humana", y se dirige al mundo clamando justicia; en cambio, este mismo señor, jefe de la Iglesia católica, apoya con todas sus fuerzas el régimen dictatorial y fascista español, símbolo de todas las miserias y crueldades. No solamente jamás ha tenido una palabra de condena ni un gesto de clemencia por el terror franquista y sus efectos, sino que el clero apoya escandalosamente a Franco en su labor de sometimiento y exterminio con tanto fanatismo como en los penosos años de la inquisición. Y el Papa, que tanto se ha emocionado por la sentencia comunista en Hungría contra uno de sus cardenales, viene aprobando tácitamente con su silencio y apoyo la multitud de in-

47, rue Jonquières, TOULOUSE (Haute-Garonne)

Correspondencia: Al administrador J. BORRAS

Giros a: Toulouse C.C.P. 34.629 "ESPAÑA LIBRE"

Director: R. LIARTE

justicias, muchas irreparables, cometidas por sus amigos y subordinados en España, y ni siquiera se emocionó cuando fueron ejecutados los propios curas vascos que, sintiéndose profundamente cristianos y humanos proclamaban el derecho a "la libertad y a la dignidad humana" que el Papa se apresura a invocar para el cardenal.

La libertad y dignidad humanas solo tienen una e inconfundible acepción y no es el Papa, en nombre de una iglesia que en España se ha deshonrado, quien decentemente puede invocarla.

Bondad y Pardon, con anuencia del Papa, han sido convertidos en odio y crueldad en nuestro país, y los farsantes de la iglesia, los curas y las jerarquías eclesíásticas, sostenes eficaces de Franco tienen, con él, salpicadas las manos de la misma sangre generosa que derrama nuestro pueblo en pos "de la

libertad y la dignidad humana", tan cara al sumo pontifice.

Claro que el Papa nada le hubiese importado — así lo afirma — la condena, si en vez de un cardenal hubiera sido un obrero el condenado. Así es de generoso y humano el jefe supremo de la Iglesia Católica.

Y es en esas fuerzas y en los militares — cerebro y brazo ejecutores de la reacción — que se apoya el distinguido Mr. Follick, para reclamar a su país que ayude a instaurar la Monarquía en España. Sería curioso también conocer que concepción tiene este diputado laborista de lo que es el pueblo, la democracia, la libertad y la dignidad humana. Ha estado en España y solamente visitó a Franco, a curas y a militares; no vio a ningún obrero. No comprendemos cómo gente así puede ser mantenida en las filas del socialismo.

## EL PARTIDO COMUNISTA con el gancho del trapero

La preferencia del Partido Comunista de España por el Movimiento Libertario español, ya pica en historia. Reiteradamente, con constancia digna de mejor causa, hace blanco de sus artificios sarcasmos a la C. N. T. en su monomanía por destruir un cercado en el cual jamás consiguió entrar con títulos legítimos. Ahora, como siempre, los moscovitas intentan disgregar toda entidad que no se suma al desventajado carro de su totalitarismo endémico.

Tema no le falta a quién, como ellos, jamás han teorizado responsablemente para dar soluciones tangibles a los problemas de nuestro pueblo, si no es metiéndose por los ojos y aturdiendo nuestros oídos con los discursos del Kominform.

¿Nos ha tomado por chinos? En "Mundo obrero" del 17 de Febrero, una copiosa eyacuación crítica teoriza sobre "manifestaciones de la bancarrota ideológica del anarquismo". Y no le falta gracia al órgano de "La Dolores". Para el Partido Comunista de España, las teorías anarcosindicalistas "se han acreditado de contrarrevolucionarias". Afirma con toda frecuencia que el "enemigo penetra con toda facilidad en el seno de la Organización".

Error, caros cofrades. El enemigo (que no el adversario) no penetra en el seno de la C. N. T. por una razón elemental: los comunistas no tienen nada a hacer en ella. Los comunistas que, habiendo integrado la Internacional Sindical Mundial, han terminado por provocar en su seno la mayor escisión que recuerda la historia del obrerismo. Es esa su decantada unidad? La unidad no la estimula quien la invoca, sino quien la hace posible, y la historia del P. C. es un sendero sembrado de escisiones. De escisiones, y de asesinatos de obreros. No lo olvidamos aunque intenten deshacerse del hediondo cadáver de "Unión Nacional".

No está tan lejos "eso", ni está tan flaca nuestra memoria. Ni está tan lejos la escisión efectuada por el cretino Jesus Hernandez, en el propio seno del Partido Comunista de España. Eso, ¿Es también un signo de "la profunda bancarrota ideológica del comunismo moscovitero"? Lo sospechamos con cierta verosimilitud.

Termina el órgano de los ciudadanos soviéticos de habla española, con un llamamiento a integrar la

línea y seguir la bandera del

tuberculosis Dolores-Comorera. Solo no es lícito hablar hoy de nuestra "fracción". En ella no hay más desechos para el cesto benévolo del Partido Comunista que aquellos que la C. N. T. expulsa como malos revolucionarios. Haga "Mundo Obrero" presa en ellos. Se los cedemos a buen precio.

De los otros, de quienes hacen legítima gala de una no menos legítima intransigencia doctrinal, "doctores tiene..." Pero no dudamos que lo que atormenta al Partido Comunista, lo que le quita el sueño y teme sobre todas las cosas, unidad del Movimiento Libertario se producirá (pese a las carcomidas cunas que "Mundo Obrero" intenta introducir) para mayor gloria de las ideas permanentes de C. N. T. y como último y más potente refugio del proletariado español.

En la desventajada guitarra "Mundo Obrero", solo queda una cuerda: la del anticomunismo. Cuerdas, en final de cuentas, cuyo son percibe únicamente el místico rebano del Partido Comunista de España.

Trapeeeero...

## CASOS...

Segun leemos en la prensa diaria, de la Argentina, comunican que el muerto D. Niceto Alcalá Zamora. E tanto que hombre, nuestras condencias y respetos a sus familiares y amigos. En tanto que ex-Presidente de la República Española, mejor que nunca lo hubiera sido.

El Sr. Alcalá Zamora, es el irfantada n° 1 de la Republica d 1931. La mató recién nacida. Su espíritu conservador, es la causa primordial de la tragedia que vive el pueblo español. Se quiso ofrecer al mundo un cambio de régimen si derramar una gota de sangre, y los cinco años, los beneficiados de aquella generosidad, tenían de rojo a todos los pueblos de España. Las vidas que entonces quisieron ahorrarse, son las mismas que después han vestido de luto a todas las madres españolas.

D. Niceto, no podía desconocer la mentalidad de las clases que, hasta el día de su discurso en Valencia, fueron las suyas, y saber que no era con generosidad como aceptarían democráticamente la voluntad mayoritaria del pueblo.

Por error o por cálculo, Alcalá Zamora, ha muerto con un "ex" en su recordatorio, que supo merecerlo. Que la historia le sea leve.

## Y COSAS

Aquél "Caballero Audaz" del que se dijo que no era ni una cosa ni la otra aunque sí muy "carretero", aún colea y está explicando a los madrilenos, los horrores del terrorismo rojo. Hay que ver como debía sufrir, con toda su caballerosidad y audacia, escondido dentro de un piso y convencido de que la "canalla marxista", no dormía en busca de su refugio. Las pretensiones de este caballero, es con lo único que hace honor a su seudónimo.

Las memorias de José M. Carretero, no son un caso unico. Con las variantes de rigor, han dicho lo mismo todos cuantos han tenido que justificar, ante los "liberadores", el no haber dado la "jeta" como tantos otros, sin presumir de "caballeros" ni de "audaces".

No obstante, todos ellos se olvidan de un pequeño detalle. Es que si el "terror" de aquellos tiempos hubiera sido tan intenso y perfeccionado como cuentan a los que quieren escucharlos o leerlos, difícilmente podrían contarlos ahora. Digan lo que quieran estos memorialistas, el terror rojo de España ha sido el más humano de todos cuantos registra la Historia.

SARROB

## REORGANIZACION DEL GOBIERNO republicano español en exilio

El Gobierno Republicano español en el exilio ha sido modificado. El señor Albornoz, al dar cuenta de la decisión intervenida, lo hizo en los siguientes terminos

"Para la continuación y desarrollo de nuestra política no es el órgano más adecuado y eficaz un Gobierno inmovilizado en París, con Ministerios que si tuvieron razón de ser al ser reconstituidas las instituciones republicanas en México, fueron quedando al margen de aquella esencial función hasta tener hoy escasa o nula virtualidad".

Cree el señor Albornoz que el momento requiere un organismo más vivo, más activo, más dinámico, más apto para el despliegue internacional y su actuación en las esferas cuya influencia se hace sentir más poderosamente en cuanto afecta a la vida de España.

El Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente del Consejo y Ministro de Estado: Alvaro de Albornoz. Vice-presidente y Ministro sin cartera: Felix Gordon Ordax, residente en México.

Vice-presidente y Ministro de Hacienda: Fernando Valera.

Ministro de Justicia: José Maldonado.

Ministro sin cartera y Secretario del consejo: Eugenio Arauz.

Ministros sin cartera: Manuel Serra-Moret.

José María de Semprun y Currea, actual representante del Gobierno en Roma.

General José Asensio Torrado, residente en Nueva York.

Segun la referencia oficial, los señores Serra Moret y Semprun cumplirán diversas misiones en Europa y los señores General Asensio, Gordon Ordax y Sol Sanchez, en América.

Los servicios de los ministerios que se suprimen quedaran adscritos a la Presidencia del Consejo y a los dos Ministerios que persisten. En virtud de esta modificación quedan excluidos del Gobierno los señores Hernandez Sarabia, Torres Campana, Julio Just y Salvador Quemadas.

En el transcurso de una conferencia de prensa en Roma, el señor Albornoz describió con acopio de datos lo que es la vida en la Es-

paña franquista afirmando la catastrófica situación económica en que vive el régimen, señalando la apremiante necesidad de poner fin a los dolores del pueblo español.

Pidió a las potencias que pueden hacerlo que no acudan en auxilio del régimen franquista que hoy se encuentra en estado de descomposición. Auxiliarlo — dijo — prolongar su vida es prolongar los sufrimientos morales y materiales de nuestro pueblo. Cree que si se niega todo apoyo económico al régimen, directo e indirecto, el derrocamiento de la dictadura española puede lograrse con toda rapidez.

"No existen monarquicos en España — anadio — los que hubo, salvo excepciones rarísimas, estuvieron durante la guerra al servicio del franquismo y despues colaboraron con el en la empresa de dominación. Lo que los monarquicos desean es hallar una formula que permita la continuación del franquismo sin Franco."

En el curso de la conferencia de prensa, diversos incidentes fueron provocados por periodistas franquistas y miembros de embajada que con aquel carácter asistían al acto.